

## Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО МУЗЫКАЛЬНО-  
ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся успехи в деле развития бурят-монгольского музыкально-драматического искусства наградить Бурят-Монгольский государственный музыкально-драматический театр орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 31 октября 1940 г.

К Р Ы Л Ь Я  
Т В О Р Ч Е С Т В А

1939 год — дата рождения Бурят-Монгольского государственного музыкально-драматического театра. За короткий срок он прошел путь от спектаклей с песнями и музыкой к постановке национальных опер и балетов. Во время первой декады литературы и искусства Бурят-Монгольской АССР, состоявшейся в 1940 году в Москве, коллектив театра познакомил москвичей с двумя национальными операми, созданными по мотивам народного эпоса — «Баир» П. Берлинского и Б. Ямпилова и «Энхэ Булат-Батор» М. Фролова, а также с посвященной колхозной жизни музыкальной драмой «Эржэн» В. Морошкина. Огромную помощь в развитии бурятской советской музыки, в освоении музыкальной и вокальной культуры коллективу театра оказывали и оказывают деятели русского советского искусства.

В 1940 году за успехи в деле развития бурят-монгольского музыкально-драматического искусства театр награжден орденом Ленина. Многие деятели театрального искусства получили почетные звания, были награждены орденами Советского Союза.

В 1950 году произошло большое событие в культурной жизни республики: музыкальный

театр был преобразован в Государственный орден Ленина Бурятский театр оперы и балета. В 1952 году состоялось его переселение в новое прекрасное здание. Оно начало строиться сразу же после окончания Великой Отечественной войны.

1959-й год вошел в историю театра как год подъема на новую ступень творчества. Коллектив участвовал во второй декаде литературы и искусства Бурятской АССР в Москве.

В апреле—мае 1979 года коллектив театра с творческим отчетом выступил перед зрителями Москвы и Ленинграда с десятью лучшими спектаклями.

«В Советском Союзе и театров немало, и удачи на сцене не редкость, и достаточно искушены не только знатоки — ценители сцены, но и широкая аудитория. Снискать в этой ситуации славу хорошего театра — заслуга. Театр оперы и балета из сибирского города Улан-Удэ — столицы Бурятской АССР — такую славу имеет». — Так писал журнал «Советский Союз» в те дни.

6 ноября 1979 года приказом Министерства культуры СССР за большие заслуги в развитии советского искусства присвоено почетное звание — академический Государственному ордену Ленина Бурятскому театру оперы и балета.

Страница подготовлена лекторской группой обкома КПСС.

16 марта 1980 года — 3 страница